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Руека читаюча громада.
(Причинки <)'> иі.інанн Русинів).

І.

З нагоди зборів товариства ім. Ш ев
ченка помістив бувший директор і'імназиї 
гі. А.т. Борковский и кількох числа „ДЬ- 
ла" свої замітки. Між инмппм виказав він. 
що споріканя на „Зорю" і єї редакцию не 
мають ніякої слушної підстави, а відіак 
завдав собі питане, чи с и р а в е д л и в і 
в і д к а з у в а н я  н а  га л и ц к у  ч и т а ю ч у  
г р о м а д у , і відповів на него так:

„Се питане — каже — викликує гад
ки справді прикрі. Бувало, батьки наші 
твердили нам при всякій нагодї, що „як 
собі постелиш, так будеш спати", опісля 
тс саме повторяли нам по латиньски: „snąc 
quisque faber fortiinae" і вчили нас у вся
кій нсудачі глядати иерсдовсїм причин в 
собі самім. Ми-ж опісля вчили того самого 
дїтиіі наших та молодші ноколїня. Аж от 
тепер здає ся часом, мов би дехто з тих 
молодих поколінь, прокинувши ся рано в 
ранці неначе зо сну і неначе вперве при
гадав собі тую правду, котру бувало кле
плють ему старші; і крикнувши з радо- 
стию; „()т его маю аж тепер!" голосить 
споїм батькам і учителям мов власну, що
йно ними самими відкриту нову мудрість

Ц А Р І В Н А .
< >повідане

О л ь г и  КобиЛЯН ЬСЇСОЇ.
(Дальше).

Се було в пополудневій норі. Неї в хагї 
полягали дрімати, поспускавши на вікна ро.чєти, 
а я пішла в сад і лягла в траву, але не спати. 
Воздух був жаркий, тихий, пересичений запахом 
цьвітів і живицї: соняшні проміні пересякали все 
довкола. Я находила ся в нантихіншім і наіігу- 
етїйшім кутї саду, лежала її приглядала ся ніж
ним барвним мотилькам, що літали раз живим, 
раз утомленим нечутним летом над цьвітамн,або 
недбало у воздусї, та прислухувала ся тонесень
кому бренькогови ледво замітниХ комашок, що 
упоювали ся на сонци своєю власного пісенькою, 
або приглядала ся цвитучим рожам.

Недалеко від мене, коло білих штахет ро
сли они на знак, що там находив ся отвір, ве
дучий до саду Маевских, від котрого ділив ся 
наш город білими штахетами. Саме тепер цвили 
тоті рожі. їх широкі, гарні листки тиснули ся 
до холодного желїза і аж лисніли на сонцю, а 
рожі мов потомили ся від спеки, особливо ті ма
тові жовті: декотрі з них поспускали головки 
немов ноумлївали з превеликої роскоші... У воз- 
дусї миготить — і він немов отяжів з запаху і 
спеки....

'Гак. Тоті жовті матові рожі потомили ся. 
„Мабуть з любовних мрій; коли тимчасом чорно-

та . лущусяо в молодечім жарі переса- 
джаючн ^сакраменти, кличуть: ..Не нарі
каймо на нікого, бо самі винні своїй доли! 
Ось дивіть на нас. як ми сьпіваемо ..Ні
хто не винен, сама я, сама я ;"  горніть ся 
веї до нашого гурту і до нашого хору! А 
то ви, лїнтяї, лежні, нероби, тілько й 
всего, що на других плачете!" Та ще 
кличуть не аби як, а но всеуслншаніе все
му миру, на кону в театрі, де більша ча
стина виднів люди страх нам прихильні. 
От і нлещуть же ті видцї в долоні', аж 
лящить по всій краінї. А наші молоді Ар- 
хімеди ще дужіие кричать, аж хрипнуть; 
бо де-ж таки не кричати, не лаятись, коли 
удостоюють ся за те таких достойних опле
сків. От Архімеди! А кілько в тііі їх но
вій нїби-то науці' суперечного, недорічного, 
кілько зарозумілого самодурства і сліпоти, 
cero й не тямлять сердечні, — заморочені 
достойними оплесками. Не тямлять того, 
а недавно ще розуміли се ліпше від мене, 
що ніяка людина, не А) народ, не живе 
під скляним дзвоном; тому шукаючи за 
причинами власних неудач, треба починати 
від себе, але не доконче всіх причин гля
дати лише в собі. Бо на всяку удачу чи 
неудачу складає ся сила різних сил, над 
котрими навіть Генії не все годні запану
вати так, щоби ними повертати на власну 
користь після власної уподоби і волі. Інак

ионсові, жаристі, пересичені рожі ніби дрімали. 
Мені пригадала ся новелька Даний Якобзена 
„Тут повинні би рожі стояти". Ніколи не чита
ла я щось ноетичнїТиного. Розмову обох мерів 
знала я майже на намять, а занимав мене осо
бливо той жовтий чура, тон „без істориї".

Опісля думала я і про Орядина. Він був 
гарний мужчина, се правда, а.іе-ж нехай би був 
трохи иньший, иньший, н. пр. „все такиіі, щоб 
его можна кохати, боготворити", говорила моя 
розмарена душа: однак я не Формувала нічого, 
не думала нічого ясного, певного... Кругом мене 
хилило ся все до якогось мов розкоханого пів
сну і манило з собою...

Одного разу говорили ми з Орядином про 
час полудневий. Він називав его найкрасшим з 
денної нори, і я бачу, що він дійсно гарний — 
чи може більше упоюючий ? Здає ся, в нїм ося
гає все найвисишй верх, стає на хвильку тихо, 
мов до віддиху но тяжкій ранній праці. Са
ме такою здавала ся менї отея хвиля тепер...

Я лягла лицем в траву. Сонний бренькіт 
комашок роздягав ея ліниво, однозвучно но ці
лім саду, настроював чим раз більше до сну, 
однак я опирала ея ему. Внрочім я вслухувала 
ся і вдумувала ся у все те, що мене окружало, 
і тихе безшелестне ріжнородне жите довкола 
мене нричувало ея мені якоюсь ніжною, неска
зано гармонійною мельодиею, не завеїгди чутною, 
а й невловимою слухом, і не зрозумілою кож
дому ! — Я вслухувала ея в неї цілою душею і 
Менї здавало ся, що моя душа то лиш один тон 
з сеї цілої гармонійної мельодиї, і зливає ея то
му так радо в ту широку барвну струю, що зве

ше не ноінпотнув би ся був ніколи такиіі 
Александер Бел., Цезар, Наполеон. А де 
нам до Наполеонів! Забули наші сердечні 
Архімеди, що тьма чорного робучого люду, 
проживаючи в нужді, борикае ся мов муха 
в мази з капіталом. Вона певно також 
винна своїй доли, бо кождому з них вільно 
було учити ся чогось красшого, ніж пр. 
угле копати під землею або кииячку добу
вати з ям. На їх лад хиба і наш неволе
ний та духом закований народ у країні,скній 
сам тілько один винен своїй доли. І т. д. 
і т. д. Коли би бодай наша доля 'залежала 
єдино від нас самих, тогдї-б інакше можна 
до нас промавляти. А так,... певно, що в 
не однім і самі ми винні, тілько не у всім. 
А вина наша, там де вона є, знов мак не- 
раз свої причини, що не цілком залежать 
від нашої (‘или та волі. Отже кілько на 
нас к власної вини, cero не легко сказати, 
любі добродії; а у всякім разі' не можна 
про тс говорити так дуже палко, з такою 
твердой» неиноетию себе, але треба судити 
з великою-превсликою розвагою.

Отож і в тім ми самі винуваті, що 
нашим видавництвам лихо веде ся. А вже-ж 
певно, що ми самі, а не Французи ані на
віть Поляки. Тілеко то хто іменно ті ..ми”'? 
Після науки нїби-то нової повинні би вони 
бути ті самі, що добачують вину. І’едакциї 
повинні би спорікати на себе: „Ми самі

ея природою, упоює ея нею мов земля сонцем і 
теплом.

Легкий подих вітру заворушив лисгем і 
заколисав стеблами. З городу Маевского донесли 
ея до мене слабо голоси якісь, і між ними про
чув ся менї і голос Орядина. Я підвела голову, 
наслухуючи напруженим слухом, однак голоси 
затихли і настала попередня тишина. Я знов 
опустила голову на руки.

Що Орядин тепер робить? Я его давно не 
бачила, він подужав зовеїм і хоче назад на село 
вертати, чи на завеїгди ? ХріТла-б я єго де не- 
будь побачити, а й поговорити з ним.

ІІізнїйше встала я і підійшла до ФІрточкн. 
задержуючись коло рож. Були прегарні! Над 
жовтими схилила ея і спростувала одну похи
лену. „Ти, моя любко, нездужаєш на тугу" по
думала я. „а ги щаслива" нриновіла нонсовій... 
Відтак сперла ея о штахети і дивила ея в су- 
еїдний сад. Всюди було так тихо, розмарено, 
всюди напувала якась така таємна але й повна 
роекіш, що я переняла ея нею наскрізь. — Пе
ресичене і роекіш в природі подражнило мене, 
і мені забажало ея. щоб мене хто побудь поба
чив. Але мене ніхто не бачив. В еадї не було 
живої душі. Дерева росли так густо, що заело- 
нювалн всякий вид в глубінь саду, а навіть 
зїльиик, що ріс, десь недалеко а в нїм иерссп- 
джува а звичайно родина, лєдви виднів ся зноміж 
дерев. Я відвернула ся відти і хотіла вже від
ходити, однак мені нричули ся знов мов голоси... 
Жду хвилину : н і ! се мені лиш нричуло ся. І 
там певно сплять. Воже, як можна в таку пре
гарну хвилю спати'. і я потонула знов поглядом
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винні!" А тимчасом спорікають вони на] 
громаду, хоч вона не в для них „ми", тіль
ко „ви". І так замісць шукати вини в со
бі та питати: „Чому громадї не до смаку 
те, що для неї пишемо? Аджеж їй не му
сить подобати ся те, що нам подобав ся; 
а годі знов, щоби принимала і платила по 
добрій воли те, що їй не подобав ся", 
замісць того противорічать самі власній 
науцї і спихають вину на других.

Або знов ті-ж самі Архімеди городять 
тепер раз-у-раз, нїби то якусі. новину, що 
треба брати річи так, як вони в, мовляв 
реально, числити ся з фактами. А з тим 
же фактом не числити ся їм, що доеи ще 
нї одна літературна часонись у нас не год- і 
на була стояти власними силами, власними 
читачами, почавши від „Вечерниць", кінча
ючи на „Зорі"?

Я не стану розбирати всіх причин, бо 
і не умів би, і того, що троха умів би, 
не скінчив би хиба в сім письмі. Але не 
v всім же винувата сама тілько громада. 
Зважте-ж бо, молоді наші вчителї, кілько 
у нас буде всіх спосібних до читана такої 
„Зорі", „Правди" чи „Дїла" або „Буко
вини" ? А як вони розбиті в своїх погля
дах чи літературних чи політичних ? Кіль
ко на них жде різних кас і адмінїстрациіі 
і ротів і грішних тіл ? Які то вітри бу
шують по вї кишенях? Зберіть те все ра
зом до купи та обчисліть спроможність 
всеї нашої громади, вї мовляв по нїмецки 
„Leistungsfahigkeit". Не дивіть на те. що 
комусь з тої громади доведе ся колись з 
легким серцем тілько а тілько програти в 
карти або пропити - прогуляти ; бо таких 
людців винайдете в кождім народі, хоч би 
п у тих Чехів, що справедливо любимо їх 
собі класти за взір. А у нас коли не мен
ше, то певне їх не більше, ніж деінде; і 
через них Русь анї не паде ані не двигла 
би ся. На такі або такі иньші причини 
спихати вину наших не>щч, та ще для 
достойних оплесків, се-— шануючи себе — 
назвати треба дїтвацкими ловами на славу, 
зовсім незавидну.

в препишну зелень довкола мене. — Нараз на
лякала ся я несподівано, спаленіла і цоФнула ся. 
Чи я була сліпа чи що'?... Тут по лівій стороні 
ФІртки між густо засадженими берізками, де 
стояла вигідна лавка з пору чем, не було тут 
нікого ?

Тут був хтось, а я й не бачила...
Орядин лежав тут. Руки підсунув під го

лову, а лице мав заслонене капелюхом; здавало 
ся. дрімав. И усьміхнула ся — отже тут сховав 
ся він від СОНЯПІНИХ промінів і від Зониних до
тепів ! А тут навинула ся непрошена „русалка", 
відкрила сховок і сьміяла ся. Чи будити его чи 
ні? Чи випадало? Я дивила ея хвилю на'него... 
Ні, се не було гарно, що я дивилась тут на не
го, мов той злодій, лучин1 вже збуджу еі'0. Хто 
знає, коли побачимо ся знов так на самоті, як 
би бачились тепер в сіп гарній хвилині : я від'
їду вже незадовго і може побачимось нині в-по- 
с.іїдне ! в-иослїдне! Се не гарно. На всякий слу
чай змінить ся иізнїйше неодно ! Кождс станс 
нньиіе, я ступлю на нову дорогу, зовсім мені 
доси незнану, а він хто знає, що і з ним станс 
ся ще !

Мене обгорнув хвилевий сум, і я погляну
ла знов на него. Отже се закінчене т о д їш -  
н о г о  початку, подумала я собі. Що на нїм, на 
тім закінченні ? А що було би, як би було ста
ло ея инакше? Ні, не хочу про все тс й дума
ти, не люблю тих закінчень з їх млавими по
божними прикметами: оно добре, що стало ся 
так, як є, що можу ще бороти ся і пережива
ти щось нового. Я рішила ся закликати его, що

• Отже що не Нолякн-ж винні недобо
рам „Зорі", тілько самі Русини, се річ 
певна. Тілько з тим докором обачнїйше 
треба виступати. Видно, що й так гарна 
„Зоря" не в такою поживою, котру би ка
лмика громада уважала за так конечну 
для себе, як хліб. І що ся громада винна 
сему? Щ о я винен тому, що мені ніколи 
не спрагне ся не то устриць але навіть 
тїсточок, хоч тілько люднії пропадав за 
ними? Щ о винен наш селянин, що обхо
дить ся легко без мяса, без котрого я о- 
біііти ся не годен? Тому треба би „Зорю" 
учинити так потрібною для кождого сьвіч- 
ного Русина галицкого, щоби без неї не 
витримав обійти ся. Що вона і так гарна, 
се нічого не мав до річи: не тс гарне, що 
гарне, а те, що подобав ся; не те смачне, 
що добре, а те, що смакує. Як би на те 
радити, не м оя г о л о в а  с к а з а т и :  але 
чеіїже всякий згодить ся, що кажу правду. 
А коли би так само, як я, і ніхто другий 
не умів вигадати ради, то не став нічого 
иньшого, як або дальше докладати до ви
давництва або застановити вго. Але відка
зувати на громаду, ще менше поможе, ніж 
нарікати на зелїзні руки за жидачівскі ви
бори; се таки може бодай троха помогти, 
а тамте зовсім нічого."

Оттак виправдує п. О. Борковский 
галицку читаючу громаду. Він чоловік стар
ший, громадянин, що сам напрацював ся 
богато літ, досьвіду назбирав богато,— так 
годить ся приглянути ся вго словам близше. 
Се буде причинок до пізнаня Русинів!

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 24-го червня 1896.

Є. В. Цісар дарував з власної каси пого
рільцям в Дроговижу, жидачівского повіту, 41 НІ 
зр., а в Делятинї, надвірняньсвого повіту, 
200 зр.

Іменована. Ііраевнй президент Буковини 
іменував повітових лікарів ІІ-ої кл. докторів:

би поспорити трохи тим більше, що ми не бачили 
ся майже три неділі.

Він не спав. На мій несьмілий поклін; схо
пив ся мов зелектризованпй. а узрівши мене бі
ля штахет, спинив ся гнеть коло мене урядо
ваний.

„Се ви ! як ся маете ?“ сказав, усьміхаю- 
чись і подав руку. „Я не спав, лежав лиш так, 
в хаті тепер пересиджувати просто гр іх ! С е! 
гарно, що ви мене покликали ! Ходіть в наш го- І 
род, сядемо на лавку!"

„Ні! ходіть до нас!" казала я, а в тій 
хвилі поправилась: „Ні! не нриходїть, бо"...

„ Як побачить тітка, то буде крик!" до
кінчив він, розсьміявшись весело.

Я сьміяла ся з ним, я була дуже вдоволе
на, що так стало ся, що ми стрінули ся. Сго 
погляд промайнув по мені блискавкою і задержав 
ся на моїм лини.

„Ви нині такі гарні, виглядаєте мов саме 
щасте! Що з вами?"

Я спаленіла і глянула не на него, а кудись 
в иньшу сторону. „Що-ж би мало бути зі 
мною?" відповіла я. „Хочу бути щасливою."

„Дуже мудрий намір!" відповів він все ще 
весело „і я маю такий намір, але мені чогось 
марнотно."

„Чому ?“
„З ріжних причин. Між пившим, борю ся сам 

собою о так звану „будучність", хоть знаю, що 
она не принесе мені нічого особлившого і є по
трохи правдивим блудним огником!"

„Чи она вела вас блудом доси?"

ВольФі'ані'а Брунштайна в Сучаві, Германа Тіт- 
тінґера в Кіцмани, Посифя Петля в Сереті і Ев- 
генія Мандибура в Іурагуморі повітовими ліка
рями в IX. класі ранґи, а нровізоричного конце- 
ніста санітарного д-ра Арнольда Флїнкера діне- 
ним сянїтлрни.м концспістом в X. кдясї рлнґи.

Загальні збори „Рускої бурси" в Стрию 
відбудуть ся дня 29-го с. м. в комнатах „Ру- 
ского Каснна".

Народне віче має відбути ся дня 9-го липня 
в Біорці. На нїм буде також нос. Романчук. Ха
рактеристичне, що о тім перинні допої ить мо- 
сквофільскпн Галичанин^,.

ноґраФІчної вистави в Празі за свої заслуги н
поли етноґраФІЇ диильом і медаль з бронзу.

По скінченні делегаций принимав цісар у 
себе членів делеґацнй і при тій нагоді розмов- 
лив з поодинокими послами. До нашого 6vko- 
вині,свого делегата Дунула звернув ся цісар з 
запитання про буковинцеві відносини, а опісля 
підніс з нризнанем вірність і льояльїіість насе- 
леня нашого краю. До делегата нос. Б а р в ін ь -  
с к о го  сказав монарх, що велика спека не кон
че буде приятна для кардинала Ссмбратовнча, 
котрий виїхав до Риму. На відповідь пос. Бар- 
віньского, що кардинал вертає сими днями до 
Львова і буде на вічу католицкім, в котрім возь
му ть участь Поляки і Русини, сказав цісар, що 
іо ду же відрадно. На дальше питане, чи нос. 
Барвіньс.кий вертає тепер домів, відповів він, 
що вергає, а то з причини, що відбудуть ся 
важні заеїданя галицкої краевої ради шкільної. 
Відтак виявив цісар свій жаль перед ц. Барвінь- 
ским, що словіньскнй посол і проводир Блюй 
так скоро номер, бо Клюй був уміркований і 
пильний посол. Сї слова похвали для покійного 
проводиря Словінців є немов вказівкою, на якій 
дорозі рад би цісар бачити рускпх проводирів.

Вступні іспити до 1-ої класи рускої ґімна- 
зиі в Коломиї і до класи приготовляючої’ при 
сні іі.мназиї будуть відбувати ся перед Фериями 
в днях 15-го і 16-го липня, а но ФСрнях 1-го і 
2-го вересня с. р. ченикн, що хотя ть здавати 
ccii іспит, повинні явити ся в товаристві роди
чів або опікунів найнізнійшв днем перед термі- 
но.м іспіііх в канцедярні іі.мназиі і принести з 
собою метрику І гюсмідче.не лїкарске щічленаі. 
віспи, аби ревакцнніщиї, а котрі укіичилн 4-ту 
взглядно 3-ту клясу народної ніколи, також шкіль
не сьвідоцтво.

Ювилейні богослуженя відбудуть ся на 
приказ станїславівского епископского ординария-

„Не вела, але могла би й повести, як би 
вірив в ню занадто!"

„Так в що-ж вірити?"
„В що? Чи є яка абсолютна правда?"
„Давно говорили ви инакше."
„Давно говорив я инакше, бо давно вірив 

в якісь ідеальні вимоги жити, вірив в те що 
чоловік мусить їх сповняти, а тепер не Вірю і 
в се 1 в те, що зве ся „будучність"!

„Ви знов говорите таке, Орядин. що мене 
гніває: встнданте ся!"

Він викривив з легкою погордою уста.
,, loro мені встндати ся ?“ спитав їдко. 

,,1оіо, що я пізнав жите і людий. і тих так 
званих „осьвічених людий", пересякнених на
скрізь ..натуралізмом" аж до гидкости. і що. пе
реконавшись о їх справжнім змаганю і їх „по- 
с.іїдній філософії", поростав перед ними кланяти 
ся і іх подивляти як давнїйше ? Би знаєте" до
дав ..я хочу покинути свої студиї і йти жиги 
між народ?"

,, Іак се правда, Орядин?" спитала я, не
мило зворушена, видивившись на него великими 
очима.

„Правда, а здержує мене від того лише то, 
що я не люблю народу, значить ту грубу нео
тесану, хоть і добродушну, незіпсовану ще' масу, 
котрої не зрозуміє Цілковито тоньше думаю
чий \ М : що серед тої темної товнн чоловік 
осьвічений із своїми думками стоїть сам мов па
лець. Я говорю правду, отже се  здержує мене 
від того, і я не можу ще рішити ся цілком".

„Іак  не йдіть між люди, що не притягають 
вас своїм житом, для котрого не маєте змислу...



з
коштує 80 зр. квадратова пражина, і материал 
на будову склепу вже куплений, лише жидкам 
щось „не рехг“.

Карна розправа вела ся дня 17-го с. м. 
перед тернонільским судом присяжних против 
почтового асистента в Чоргкові Ник. Багрино- 
внча, обжалованого о спроневіренє. Багриновнч 
взяв грошевий лист наданий касою ощадності! 
у Львові до ц. к. суду в Чоргкові з 432 зр. го
тівкою і три ннижочки каси ощадності! на суму! 
117 зр. 49 кр. Мимо того, що обжалований при- ] 
знав ся цілковито до вини, прихилили ся судиї і 
присяжні до оборони д-ра РозенФельда, котрий 
виказував, що лише нещастя пхнули обжаловано
го до злочину, і 11 голосами заперечили питане 
в напрямі злочину енроневіреня, в наслідок чо-| 
го трибунал увільнив Багриновича. (.'карб не 
терпить ніякої шкоди, бо бракуючі гроші стягне 
з кавцнї обжалованого.

Скандал на будапештеньскій виставі. Що
на тій виставі нема взірцевого порядку, се при
знає кождий, хто лише звидїв єї. Але найбільшу 
увагу санітарної поліцій' звернула на себе т. зв. 
турецка мошея, де мали діяти ся страшні річн. 
Богато говорено о сім, аж вкінци вмішав ся в 
справу турецкий амбасадор і на єго інтервен- 
цию замкнено ту печеру роснусти.

Для церковних півцїв. Ми одержали слі
дуючу дописі» з просьбою о поміщене: Читаємо 
в ріжннх часоинсях о иідвисшеню платні майже 
всіх урядників, отже треба би і нам, церковним 
півням гр. нр. церкви, подумати о собі і упім- 
нути ся за себе. Читаємо в часописах, що наші 
гр. ир. панотцї не будуть за церковні Функциї 
брати гроші від люднії, а натомісць кождого мі
сяця будуть поберати відповідну суму з держав
ної каси. Коли відпадуть для панотців платні 
за церковні Функцій, то очивидно і для нас они 
відпадуть, але о иідвисшеню нашої платні з ка
си релїґійного Фонду нічого не чувати! .Маємо 
всего-на-всего 135 зр. річної платні, а з такої 
малої суми годї чоловіковії разом з родиною ви
жити. Тож треба зарадити тому лнхови. На мою 
гадку повинні би церковні иівцї зійти ся разом 
на раду, а то найліпше після нротоєрейств. 
Иівцї кождого протоєрейства зійшли би ся умов
леного дня в умовленім місті і ухвалили би 
петицию до правительства о нідвисшенє платні. 
Ті петицій ми передали би нашій сьвіглій кон- 
систориї в Чернівцях і она певно підперла би 
наше старанє. На таких нарадах треба обгово
рити і уложити петицій о нідвисшенє платні' 
церковним вівцям і о відповідне рознорядженє 
в справі пенсий для вдів і сиріт по них. —

ту в днях 5-го. 6-го і 7-го липня с. р., . яко в і 
навечеріє і донь Рождества сьв. Івана Крести
теля в віднустовім м іс т і Далешеві. Через три 
дні будуть по три нроиовіди.

Спростоване. П. Василь Радик з Дорошів- 
цїв, вандрівніпі учитель, о котрім ми писали в 
новинках 122-ОГО числа Буковини, прислав нам 
спростоване, з котрого ми виймаємо то, що дні- s 
оно до спростована належить: „Неправда, що я 
ходив від села до села і казав собі від началі.- 
ника громади прибити громадску печатку, а від- 
митів не відтримував : но правда, що я прийшов 
до .Лашківкн і. хоти я тамтого начальника увідо- 
мив. коли я прийду, не застав жадних людий. 
Чия тут вина? Я пішов до Внтилівкн, відтрнмав ; 
відчити, а їдучи з и. товаришем Семенюком, но-; 
вернув знов до начальника і, не заставши нїко-1 
то. казав собі прибити печатку, бо я не обовя- | 
зайвії їхати другий раз до тої самої громади, 
хиба на єї кошта. Начальник звиняв ся, що мав 
требу до Оршівщв їхати. Що ся тпчпть спра- 
воздань моєї діяльності!, котрі прпложую виділу 
краевому, мушу дневник справедливо провадити j 
і записати, де були відтримані відчити, а де нї, 
бо на то є остра контроля, о котрій п. доннсува- 
тель певно жадного нонягя не має. Он мислить, 
що вандрівні учителї, пустопаш пущені, легко 
гроші заробляють/ (Поміщаючи се спростоване 
п. В. Радика з Дорошівцїв не маємо наміру шу
кати внновників, лише констатуємо Факт, ствер
дженні"! самим и. В. Радиком, що в Лашкївцї мав 
бути для селян відчит з господарки, а н е б у в. 
А як було в Суховерхові? — РебокцняД

Коли ми подали вістку. ЩО до Чернівців 
приїде україньскіпї театр під управою п. Моро-! 
зенка, то зробили се на підставі інФормащнї від 
самого н. Морозенка, котрий був в нашій редак
цій і навіть наймов уже міскнй театр на виста
ви. Чому досп театр сей не приїхав і де він 
обертає ся, не маємо найменьшої відомості!. 
Очивидно наступили якісь перешкоди, певно на 
гранпції австрнйско-росннскій.

Огонь. В садуґурекого селянина Петра 
Семчука вибух в суботу огонь, котрий цілкови
то знищив хату, шопу і прибічні будинки. Шко
да виносить більше як 1.500 зр.; Семчук не був 
обезпечений. Здогадують ся. що хтось з німоти 
підпалив Семчука. тож жандармерия пошукує за 
злочинцем, однак досі! їй не вдало ся єго ви
шукати.

В Дорошівцях отворить ся небавом рускнй 
склеп заходом и. Ілї Бойчука, щось подібного, 
гей в Брідьу. чого нарід з нетерпеливостию 
очікує. Місце на склеп на Фронті' вже заплачене, і

Ви самі змарнувались би, а їм не придали ся 
також на нїчо! Кінчіть свої студій, вії майже 
вже v цілії, було би навіть гріхом покинути все. 
У нас числить ся один осьвіченнй чоловік за 
двох-грьох. — не забувайте і сего ! В вас суп. 
обовязки і супроти вашої народности!“

„Я знеохочений, Наталко. Послїдні роки 
відобрали в мене запал до всякого висшого зма- 
ганя і я жадний спокою!“

„Ви віджиєте-знов. Орядин’/  намовляла я 
живо. „Тепер вже ніде все ліпше, тепер маєте 
якийсь маєток, ідіть лише знов вибраним шляхом ! 
Бачите, жнте дійсно дуже, дуже гарне! Робіть 
то. до чого ви спосібні. що небудь, Орядин. ли
ше щоби все було поправне, властиве вам. і 
щось таке, що можна би поважати!“

Він усьміхнув ся так. як би перед ним сто
яла дитина і оповідала з розгоряченнми очима 
прегарну казочку. Я усьміхнула ся також мимо
волі. „Я вам добре радж у — додала я, „послу
хайте мене /

Ви вважаєте мене сіюсібнїйшим, Наталко, 
ніж я справді є!*

То завдайте собі праці, щоби стали таким, 
яким я вас вважаю: розумним чоловіком з вірою 
в ідеальні вимоги житя, пориваючим приміром 
для загалу. Нашому народові! треба проводирів
всюди а всюди /

„А відтак що, Наталко?
Відтак наступить нагорода, се-б то пова

ж ане/ вдоволене, краса... Ох. Орядин, коли-o я 
бела мужчиною, так як ви. я не вагалась би ані 
хвильки, якою дорогою йти, не зважаючи нї-на-

Іван Віретп, гр. ир. иівеці, церковний в Замігтю 
и. Руский Бинилів.

саран'іа широким 
дібним до хмари.

Саранча. Б понеділок, дня 15-го с. м., пе
релетіла через гори сандецкї в напрямі від по
лудневого всходу на північний захід вандрівна 

на кілька метрів пасмом, по- 
Саранча ішла через гору Ма- 

ковицї 1.000 метр, і гори Іабоньскі 1.200 метр, 
гак низько, що можна було єї рукою досягнути, 
через міста Новий і Старий Санч в саме по
луднє. Перелетівши гори она . спускала ся чим 
раз ннзіне, так що ледви кілька метрів від землі' 
могли люди єї рукою ловн гії. 1! Новім Санчу ла
пали дггн но улицях саранчу. Люди розповіда
ють, що вже від ЗО літ не перелітала туди са
ранча.

Що коштує народна школа ? Коди взяти 
на увагу видатки на школу народну і число 
учеників, то коштує один ученик шкіл народних 
або видїлових в Долішній Австриї 20 зр.: в Че
хії 15 зр.: на Мораві, в горішній Австриї і 
Зальцбурзі но 14 зр.: в Стирці і Каринтиї но 
11 зр.: в Країні 8 зр.: в Дальматиї 7 зр.: в Га
личині і на Буковині но 6 зр. В нашій половині' 
держави було до cero року 17.785 шкіл народ
них а 3,131.800 учеників.

Тристалїтний процес. В місточку Вірцбурґ 
в Німеччині веде ся між баронами Тіні'ен а гро
мадою Бурґзін процес почавши від 1595 р. Мн- 
нувшої нятницї переслухувано сьвідків, а щоби 
процес не „тягнув ся“ ще дальше, постановлено 
слідуючий речинець на день 1-го липня. Се 
справді цікаво, що не лише наші селяни лю
блять ся тягати навіть за дрібниці по судах, 
але також нїмецкі барони. Не зле було би та
кож обчислити, кілько коштує той процес обі 
сторони за тих 300 літ і чи вартує справа ті 
гроші.

Т е л є ґ р а м и  , ,Б у н о в и н и “ .

З  дня 24-го червня 1896 року.

Відень. Wiener Ztg. оголосила цісарскнй 
патент, котрим скликує ся долїшно-австрийский 
соіі.м на день 1-го липня.

Будапешт. Президент міністрів Бпнфі від
повів на інтерпеляцию Уґрона, що угорске пра
вительство годить ся на заграничну політику 
ґр. І олуховского, котра має на цілії задержанє

що летіла би в гору, мов орел і кликала ще й 
других за собою!“

„І ви переконані, що за вами злетїлн-б і 
другі в гору ?“

„Переконана!“
„А я ні! Орли літають без товариства/
„Ну“. відповіла я гордо, „але за те они 

сильні і они не жалують своєї самотності!. їм 
і не лнчнть приставати з плебейскими духами’/

„Я ак орли чинять, Наталко, а люди не орли!"
„Нї, они щось більше і благороднїйше, чим 

, зарозуміла дика птиця! Они в моїх очах щось 
дуже красне, а бодай щось таке, що може бути 
красним. ІЦо они ще не такі, то нньша річ: об 

і тім я й не говорю/
Він розсьміяв ся і дивив на мене з очивігд- 

ним вдоволенєм а ОЧІ! єго сияли дивним сьвіт- 
лом.

„Не сьмійте ся, Орядин, я не люблю, коли 
ви сьмієте ся з моєї бесіди від серця/

Він не зводив з мене очнії, мов би я була 
якимсь образом або чим.

„Так, так, мій п а н е /
„Я чую, що так /  відповів знов усьмі.хаю- 

1 чиєї», „і я подивляю ваш дар одушевляти ся. Я
того не маю. Моя душа втомлена, тужить за cv -) 
покоєм, а се знак, що старію ся /

„Саме в тій хвилі сказали ви неправду, ! 
іОрядин /

Він розсьміяв ся.
„Встилайте ся! Тому що ви стали ліниві 

І і вибагливі, то вам здає ся, що старієтесь /
„То ви хотіли би, щоб я став яким небудь 

і орлом ?“

Я усьміхнула ся мимоволі. „Я хотіла би 
щоби всі Русини були орлами /

„Щоб орлом бути, треба все гаки стати 
на якійсь висоті, на відстороню: а се не зго
джує ся з людскою натурою і не творить щастя. 
Чоловік не любить носити ся з якою небудь дум
кою без людий, що так само думали-б як він, — 
чи не так? Що він без загалу, Наталко? Відор- 
ваний член, що гине на самот/.

„Коли він індивідуально сильний, то буде 
й на самоті чути ся щасливим, розуміє ся не бу
денним щастєм: сьвідомість сили вдоволить єго /

Він дивив ся вперед себе весело, а но 
якійсь хвнлинї сказав :

„Суть люди, що жиють на скрізь у-одно з 
сьвітом, одного й бажають, що, так сказати-б, 
розходять ся, розпливають ся в масах : а є знов 

і люди, що див.іять ся в бік: є врешті люди, що 
і горнуть все в себе, всю красу, всі твори люд- 
' ского житя. Чим більше набирають в себе вся
кого „сьвітла“, тим незрозумілійшими стають 
для свого окруженя. Чи не роблять они самі 
себе незрозумілими ?“

„Для буденних умів без сумніву, Орядин /  
(̂ Дольше буде.)



4

status (|iio на Балкан!'. Що-до інтерпеляцій 
Меш.іенїого. то бар. Бянфі заявив, що агітації! 
Люеґера не варті серіозної дискусиї в сїй па
латі.

Атени. На представлена турецкого прави
тельства відповіло грсцке правительство, що око 
не знає нічого о поході добровольців до Крети, 
а акциї приватних приватних осіб не може спи
няти. Греция поступає собі після ради европей
ских держав.

$  В КОЖДІЙ РУСИЙ ХАТІ і ШКОЛІ g
• і /  н о в и н к а  н а н о д и т и  esz

рародописна карта £
україньско-руского народу, І

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
Д  „ІІросьвіта", а виконана в літографічнім закладі Д. 

Андрія Андрейчика у Львові.
А
О  К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и ,  накле- 
< єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
г  а для членів „Просьвіти“ і передплатників 

*  „З рі44 2 зр. 50 кр., з рекомендованою ие- 
•̂ і ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї“ у Льво-
10.ринок ч.

<  ІА -
Наклад невеликий; купуйте

,»чимскоріне

LINIMENT. CAPSIGIСОМР.
сшё їКіфЦггі 'Лцофсй^іп SProg.

ЗЗеіт Sinfeuf biefet anerfannt тщйдііфеп, 
fdjtnerjftinenben Sinreibung, bie tn atten 9lpo» 
tijefen uorratig ift, fel,e mon ftet« паф bet 
SRarfe: „Stnftr".

*
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Т овари ство  „ ІІр о сь в іта“ при зближаючих ся іс
питах в школах народних подає до відомости Сі.вітл. Рад 
Шкільних, Влов. сьвяіцсників, катихитів, учитслїв і роди
чів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, к р а с н о  о п р а в л е н і з 
п о зо л о ч е н и м и  б е р е г а м и , можна купити в канцеляриї 
товариства у Львові в ринку ч. 10, по слідуючій ц їн ї:

Розсказп про сили природи 20 кр.. Оповідана о 
житю сьв. Бориса і Глїба 20 кр.. Повістки для дїтий 27 
кр., Сестра 15 кр., Байки 22 кр., Істория Руси ч. І. 25 кр.,

! Істория Руси ч. II. 23 кр.. .Ієн і кононлї 24 кр.. Рогата 
; худоба 45 кр.. Про живоплоти і лїси 20 кр., Вснямин 
. Франклін її» кр.. На досьвітках 22 кр., Серед ледового 

моря 25 кр., Жито сьв» великомученика і лїкаря Нанта* 
леймона 20 кр., Дрібна птиця ґоснодарска, а великі гроші 
20 кр.. Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята шкідні і пожи
точні 42 кр.. Перекотиполе, повістка, 1# кр., Кирило і Ме
тоді й 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр., 
в лучіній оправі: а) хребет полотняний і золочений хрест 
а череду 25 кр.. б) цїла оправа полотняна, береги золочені 
і золочен и ii хрест з переду .35 кр.

Молитвенник народний великий НО цїнї 90 кр., 110, 
1-|»О, 1-SO зр.гяо.

It рускім товари ств і педагогічнім , улиця акаде
мічна ч. 8. у Лі,ноні, можна також дістати на п р е м ії  для 
учеників слїдуючі ниданя:

Образкові виданя. Зьвіринеці, 10 кр., Гостинець 10 
кр., Забавки 1(1 кр., Мепажерия 10 кр.. 1’обінаон 40 кр., 
Квіточка 20 кр., Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 
20 кр., і'стс-франко: Лис Микита 50 кр.. .Мірок: Пригоди 
Дон Кіхота 40 кр.

Виданя без образків. Читанка ч. І., II., III., IV. 
оправні 20 кр., без опр. Ю кр., Вязанка жс.іань 10 кр., 
Хсмія Рос,кос 40 кр.. Учитель на р. 1890, 1891, 1892,
1893, 1894 но 2 ар.. Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 
1894 но 4 зр., Ік. . іскіцкіііі: Попались. Різдвяні сцени 10 
кр.. Вол. ІПухсвича: Записки піколяря 20 кр.. О. ІІнжан- 
ковскиіі: Батько і мати, двосьиів для дїтий з Фортеляном, 
10 кр.. Лсонїда Глїбова: Байки і> кр.. В. Чаіічснка: Оле
ся; Комар; Грицько по б кр., Дума про княгиню Кобзаря 
5 кр., Дніпрової Чайки; Казка про сонце та его сина; 
Писанка но 5 кр., М.. Лисенко: Тече вода з-під явора. 
Двосьиів з Фортеляном. 10 кр., Мана етнографічна Руси- 
У країни 20 кр., Гордїкйко: КартаГиицї і Римляни 20 кр., 
Юлїй Верне: Подорож довкола землї бо кр., Барановский: 
Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в по
лотно оправлений, 2о кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка істо
рия исдаГоГії бо кр.

Всякі замовленя висилають ся скоро і точно.

*
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0 „ Д н іс т е р "  х
0 товариство взаїмних обезпечень &

0 
0 
о 
0

у  Львові у л . В алова  ч. 11.

перше і одиноке р у с к е т о в а р н с т в о 
асекурацинне, и р п п о р у ч  с н е  В с ч. Д у- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в. М и т р. і П р е о е ь в. Е'п. 
О р д и н а р и я т и в с і х т р е х г ал п ц к и х 
Е п а р х ій ,  обезпечае будинки, скот, госпо
дарем знарядн, збіже в зерні і содомі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  ш к ід  о гн е- 

в и х за можливо найннзшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і иннлачув ся сейчас но 
пожарі, а договори заключен! з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Днїстрови”  
можність обезпечувати і виплачувати і найвис.ші суми.

ІІолїси ,,Дністра” приймає банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезнечати ся через ,,Дністер”  
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
ЯЗИЦЇ.

Товариство взаімного кредиту „Дністер” , стова- 
риіпсне зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
оироцентованя по 5 процент. 1'варанцпя цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностей, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів, 3 позичок відтягав ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де. 
„Дністер" не в заступлений, приймають ся.

Ооооооооооооооооооооооооо
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Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
дирекция товариства Дністер у  Львові іменовала 
мене своїм аґентом на Чернівці (повіт судовий)

{і окрестність. В справах обезпечень від огню бу
динків мешкальних і господаревих, церков зуря- 

J дженем, знарядів домашних і господаревих (во- 
j зів, плугів і т. и.). худоби, збіжа в соломі і в 
І зерні — подаю кождому погрібні пояснена. — 
Корчило Салабан, аґент „Дністра44 в Чернівцях, 
улиця Пумнула ч. 25.

Рух поїздів зелізничих
в а ж н и й  з  д н е м  1-го  м а в  1 8 9 6  п іс л я  с е р е д н о - е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

11 0 ї 3 д II П 0 і 3 Д II
Приходять поспішні особові мішані поспішні особові

д о  Ч е р н ів ц ів з  Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова. До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина ........................... П  28 (]57 1028 550 кова і Відня . . . . 347 941 1029 538

3 Букарешту, Не, Су чави. До Глїбоки, Сучави, Яе,
Г л їб о к и .......................... 329 912 1000 Б укареш ту ..................... 12°з 717 1048 6Ю

3 Новоселиці, СадаГури . 1113 , 950 До СадаГури, Новоселиці .

д о  Л ь в о в а з і Л ь в о в а

3 Відня, Кракова . . . 130 5ю 655 9зо 955 До Кракова і Відня . . 950 Ц о о 440 955 ; 645

3 Букарешту, Сучави, Чер- „ Підволочись . . . . 2П 600 930 1045

нівцїв, Станїславова 6£3 728 „ „ з Підзамча . 2*25 614 948 11112

3 Підволочись’ . . . . 2зо 1005 805 5іо „ Чернівців, Сучави, Яс,
3 „ на Підзамче 218 950 \ . 742 445 Букарешту . . . . 6іо • • 1025 245 1015

Зі Стрия................................ 1210 8 150 „ Стрия ........................... • 5£2 935 722

3 Белзця ........................... 8оо 545 1 „ Белзця ........................... • • 915 7н5

Зі Сколього і Стрия . . ІОіо „ Сколього і Стрия . . 305

3 Відня, Кракова (т. зв. „ Кракова, Відня, (т. зв.
блискавичний потяг) 8£5 блискавичний потяг) . 840

4-і" 6 2 1

мішані

П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-свропейскиїї час ріжннть ся від 
л ь в ів с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли па зелізници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с н а  Р а д а ** в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а н о в е й .
З друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Осина Бучканнча.


